无影灯下芳华绽放

□ 广元市第一人民医院 邵丹

手术室,一个神秘而又让病人听起来害怕的地方,但它恰恰又是维系病人生命与健康的地方,承载着无数病人及家属的希望。每当手术室那扇门开启时,一双双充满期待与焦虑的眼睛都齐刷刷地望向门内,他们想看到什么?无疑是生的希望!

"秋夜寒风静敲门,无影灯下天 使忙,留驻灯火照万家,晨曦破雾寻 梦来。"这首诗是手术室的真实写 照,写出了我们在医院的日夜奋斗, 写出了我们工作生活的点点滴滴。

作为手术室大家庭中的重要成员,我们每天身着一袭绿色洗手衣,戴一顶蓝色手术帽、一张蓝色口罩,在四方的手术室内,守着三尺手术台。被遮住的脸庞只露出一双明亮的眼睛,这是一双可洞察手术间一切动向的眼睛,有时它也是疲惫的,但每当说起台上的器械和敷料,我们如数家珍。

手术室的手术分为例行手术和急 诊手术。每个房间有两名护士,一名 巡回护士,一名洗手护士。每天一旦 开工就没有了中途休息的时间。手术 室的护士都知道,我们吃饭是不定时 的,水是要少喝的,下班是没有点 的。在下午五点半之前能完成手术下 班,对于我们来说是件非常幸运的 事

然而手术室还有一种班——带 线。下班后,如果需要同时开两台以 上的急诊手术就需要呼叫带线人员 了,依次二线、三线……有时能叫到

络绎不绝。在他们匆匆而过时,只

留下一位老人,她来回不停地在走

廊上推着轮椅行走, 有时累了或双

脚撑不住就坐在轮椅上小憩一会儿。

眼窝深陷,脸上有些很深的皱

纹,在一身苍老中,唯有那双眼

睛是愉快而不肯认输的。她独自

推着轮椅,挺腰,一步步地挪动

着不灵便的双脚,双手紧压着轮

老人70多岁,瘦高而憔悴,



作者(前排右二)与同事合影

七八线,所以手术室的护士们都是全年365天手机不离身,带二线三线的时候,在家更是坐立不安,不敢洗头,怕刚打好洗头膏,科室就打来电话。

已经记不清多少次面条煮在锅里,接到电话后关掉火就冲出门,他 记不清有多少回正陪着孩子,而不得 不扔下年幼的她独自一个人在家…… 欠家里人太多太多。无论寒冬酷暑, 无论深更半夜,不管你是家里的娇娇 女,是要哄宝贝睡觉的妈妈,还是病 痛发烧,或者害怕赶夜路,电话如军 令,接到电话,10分钟内必会火速 赶到。

军令面前我们只有绝对服从。无 影灯下,我们与医生并肩作战、密切 配合。对于急救,我们必须样样精 通,同死神作斗争,争分夺秒抢救患 者生命。哪怕腿累了,哪怕肚子饿了,眼睛困了……

有一种付出,没有体会过就不知 道它的快乐。无论如何,我们依旧坚 守在自己的岗位上,奋起勃发,勇往 直前,这就是我们的故事,一份不为 人知的工作。在无影灯下庄严的殿堂 里,在那道门里默默地耕耘,默默奉 献。

一天天,一年年,没有锦旗,没有表扬信,没有鲜花,也没有掌声,但我们依然如此执着,如此认真,如此热爱。给痛苦的心灵带来温暖,给一双双望向门内的眼睛,带去生的希望!

我们喜欢站在无影灯下,喜欢做 无影灯下那个没有翅膀的天使,守护 着生命的净土,在无影灯下度过属于 我们自己的"芳华"。

追梦的轮椅

□ 四川省德阳市罗江区人民医院 白桦

太阳初升,春意盎然。 椅把,有时还用胸脯顶着椅把才在医院门诊四楼走廊上,每天 能吃力地把脚抬起来,但她仍努前来体检、做胃肠镜及血透的群众 力蹒跚地往前推……

会吩咐护士为其准备。

陈婆婆听懂了张美的话,也为 了减轻女子的负担,只要是她来 院透析时,总是来得最早。如果还 没有轮到她,她就会推着轮椅了 廊了来回走动;如果透析完了,的 间还早的话,她也同样这么做。 过几月的锻炼,陈婆婆的疼痛没有 增加,反而更轻松了一些。

看见追梦的轮椅,我们也看到 了老人的坚强,看到了老人不服输 的决心,更多的是对白衣天使的信 任。

你若不离不弃, 我必生死相依

□ 成都市龙泉驿区第一人民医院 郑小丹

那天早晨,一位步履蹒跚、两鬓斑白的老人牵着一位走路有些异常的中年男士进入了我的视线。这是一对父子。由于儿子吉根双目失明,父亲只好走到哪就把儿子带到哪,这样的情形,已经四十多年了。听着老人的介绍,我们在场的人,心里都不禁咯噔了一下。

这次入院,吉根被诊断为肛瘘、 混合痔、双目失明、精神发育迟缓、 精神分裂症。吉根入院之后,我们知 道了他家庭的更多情况。

小吉根出生后好几天都没有怎么

 有个心愿就是自己能活长一点,让 儿子的生命走得远点,有生之年能 少受点罪。

吉根悲惨的命运,让所有医护人员都有了怜悯之心,手术、治疗、护理,从科主任、护士长到所有医护人员都竭尽全力,科室还成立了术后特护小组。护士长查房时,也总是忍不住多问候老父亲一句,您有什么需要,请尽管告诉我们。

到现在,我都想跟吉根说,你是不幸的,但你也是幸运的,你身边的 人都在为你默默地奉献着爱。

【医林诗文】

春天不老,樱桃就不会熟

□ 四川省人民医院温江医院 凌昆 光影里的一枝樱桃 欲语还羞。阳光

如果你从新房的门前走过 别忘了多看一眼 满树红红的小灯笼

揭去了春天的盖头

也许, 只需看上一眼 原本的青涩, 就会全部熟透 孕育的瘢痕还藏在暗角处

娇艳欲滴是新娘含化的亮点 转过弯,猛然发现 春天和阳光,已经老了

你的身躯

□ 广元市第一人民医院 刘盼 你的身躯 很瘦小 晨起的朝阳 褪去的晚霞 照亮上班路上路过的街角

你的身躯 很瘦小 儿女的守望 丈夫的期盼 化成盼你按时回家的心焦

你的身躯 很瘦小 高高的输液瓶 沉重的担架 换来病患发自内心的微笑

你的身躯 不瘦小 病人的生命 家属的感谢 化作召唤你不断前行的号角

你的身躯 不瘦小 履行南丁格尔的使命 为身为一名护理人而骄傲!

君问归期

□ 成都中医药大学附属医院 杨旭红 君问归期未有期 巴山的雨还淋不到 未归人的衣裳

听着别人的音乐 难解自己的思乡 没有爱人亲朋 这个城市,只适合流浪

从陌生的地方醒来 故园的黄鹂 仍在柳间彷徨 鲜花小巷,菱花镜里 一种心事眉间心上

归期,还睡在 未来的一个黄昏 等我用哒哒的马蹄 叩开那扇小窗